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принципах загальної теорії управління, для того щоб взаємопов‘язувати та 

узгоджувати діяльність фахівців підприємств, систематично і цілеспрямовано 

вирішувати господарські завдання, і тим самим підвищувати ефективність усієї 

системи управління якістю продукції. По-третє, необхідно забезпечити 

об‘єктивне оперативне визначення якісних параметрів, і контролю за якістю, а 

також ввести жорсткі штрафні економічні та адміністративні санкції за 

порушення відповідних вимог. По-четверте, запровадити дієві економічні 

стимули за поліпшення якості продукції тим виконавцям, та за ті фактори від 

яких залежить якість продукції на кожному етапі шляху її руху від виробника 

до безпосереднього споживача. 

Отже, для підвищення конкурентоспроможності агропродовольчої 

продукції, повноцінного входження України в європейські структури необхідно 

сформувати ефективно діючу систему управління якістю, привести вітчизняні 

національні стандарти у відповідність до стандартів ЄС. Євроінтеграційні 

наміри України спонукають не тільки до прийняття серйозних нововведень 

щодо стандартів агровиробництва високоякісної продукції в рамках правил і 

норм, що діють у ЄС та COT, але й до обов‘язкового їх виконання. 
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Головним завданням сучасних інформаційних технологій аналізу є 

своєчасне надання достовірної, необхідної і достатньої інформації фахівцям, 

експертам і керівникам для прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

Від точності одержуваних у процесі аналізу результатів залежить правильність 

та адекватність прийняття управлінських рішень, тому застосування 

інформаційних технологій підвищує ефективність аналітичної роботи. Роль 

інформаційного ресурсу в управлінні підприємством полягає не тільки в 

інформаційній підтримці аналізу, але і в нових можливостях управління. Слід 

відзначити недостатню кількість розробок щодо інформаційного забезпечення 
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аналізу підприємств. Тому однією з найважливіших управлінських завдань на 

підприємстві постає створення раціонально організованого потоку інформації. 

Особливо актуальною ця проблема є на рівні управління підприємствами. 

До основних джерел інформації аналізу на підприємстві належать дані 

оперативного, фінансового, управлінського та статистичного обліку. 

Всі елементи бухгалтерського обліку пов‘язані між собою і є єдиним 

цілим, тобто систему економічних показників, що характеризують умови та 

результати роботи підприємства за звітний період. Звітність є заключним 

елементом системи бухгалтерського обліку і аналізу. Відомості, що містяться в 

бухгалтерській звітності, мають комплексний характер, тому що відображають 

різні аспекти господарських операцій і явищ. 

До облікової інформації слід віднести: 

– дані бухгалтерського обліку і звітності, дані податкового обліку та 

звітності; дані статистичного обліку та звітності; 

– дані управлінського обліку та звітності (графіки і табличні матеріали про 

виробництво і реалізацію продукції; плани і бюджети, звіти про їх виконання; 

виробничі норми і нормативи). 

До позаоблікових джерел слід віднести: 

– матеріали різних перевірок – аудиторських та фінансових служб; 

– пояснювальні та доповідні записки; 

– ділове листування з партнерами, кредиторами; 

– матеріали засобів масової інформації, аналітичні огляди; 

– матеріали, отримані в результаті особистих контактів; 

– фінансову інформацію, що міститься в прайс-листах, прейскурантах, 

довідниках. 

Для того щоб інформаційне забезпечення відповідало вимогам 

користувачів необхідна наявність і взаємодія цілого ряду елементів: 

– належна нормативно-правової база з формування обліково-аналітичної 

інформації; 

– прозорість, доступність, оперативність, регулярність, повнота та 

достовірність інформації на всіх рівнях; 

– взаємозв‘язок інформації різних видів обліку (бухгалтерського, 

управлінського, податкового, стратегічного, виробничо-оперативного); 

– досягнутий рівень гармонізації та узгодженості облікових правил 

формування даних згідно міжнародних стандартів; 

– здатність обліково-аналітичної інформації адаптуватися до потреб 

управління і досягнень в області теорії, практики та методології обліку на 

міжнародному рівні; 

– залучення підприємствами незалежних аудиторів, котрі відіграють 

важливу роль, оскільки вони надають управлінню певні гарантії. 

Удосконалення інформаційного забезпечення аналізу вимагає розробки 

автоматизованої системи управлінського обліку та звітності на базі єдиної 

інтегрованої інформаційної системи управління. Основна мета автоматизації 

систем управлінського обліку та аналізу підприємства – здатність оперативно і 

своєчасно приймати обґрунтовані управлінські рішення.  
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АУДИТ ОПЕРАЦІЙ З ГРОШОВИМИ КОШТАМИ 

 

Більшість операцій, що здійснюються на підприємстві пов‘язані з рухом 

грошових коштів, проведенням розрахунків між підприємствами. Особливо це 

стосується готівки, яка має здатність швидко обертатися. У зв‘язку з цим, 

ступінь розкрадань є дуже високим. Тому аудит операцій з грошовими коштами 

є дуже важливим. Аудиторська перевірка грошових активів здійснюється за 

такими основними напрямками: перевірка касових операцій,перевірка операцій 

з коштами на рахунках у банках (перевірка банківських операцій); 

Аудит касових операцій являє собою перевірку операцій підприємства, 

пов‘язаних з обігом готівки у процесі здійснення фінансово-господарської 

діяльності з метою встановлення правильності їх проведення відповідно до 

чинного законодавства України. Аудит касових операцій підприємства 

рекомендується проводити в кілька етапів на підготовчому етапі аудиту 

касових операцій аудитор повинен розглянути загальні питання організації 

роботи каси на підприємстві: інтенсивність касових операцій; основні напрямки 

касових надходжень і видатків; кваліфікація і практичний досвід працівників, 

які забезпечують роботу каси на підприємстві; наявність договорів з касирами 

про повну матеріальну відповідальність; забезпеченість електронно-

обчислювальною технікою; обладнання приміщення каси на підприємстві. 

Реальне вивчення зазначених питань дасть змогу аудитору скласти думку 

про стан касових операцій на підприємстві, визначити вузькі місця в організації 

їх обліку і можливі напрямки порушень і помилок. 

Перший етап аудиту касових операцій передбачає проведення раптової 

ревізії каси з повним покупюрний перерахунком усіх грошей і інших цінностей, 


